

D A M B I A

On. Palatul Cultural
A r a d



2 Lei

Redacția și administrația:
Timișoara I.
Str. Lonovici No. 2

Telefon:
Redacția și administrația 16-00
Tipografia 14-69

Cotidianul
Banatului și al
graniței de Vest

ABONAMENTE: Pe un an: 600 lei, pe 6 luni: 300 lei.
Pentru preoți, învățători, notari și țărani 500 lei.
Pentru autorități și instituții: 1000 lei.
Pentru întreprinderi: 2000 lei.

Apare sub egida
„Astrei Bănățene“

D. von Papen

a dat la Ankara un dîneu în onoarea turcilor,
aliati ai Germaniei în războiul mondial

ANKARA, 1 (Rador). — Corespon-

denul agenției DNB comunică:

Von Papen, ambasadorul Germa-

niei, a oferit Vineri seara un dîneu în onoarea camarazilor turci, aliati în războiul mondial.

Intre alte personalități turcești au

luat parte și d-nii Safezikan, ministrul apărării naționale și Ali Fuad Cebes, ministrul lucrărilor publice.

Peste 100 de hinduși masacrați în cauză că nu vor să lupte pentru Anglia

Shanghai, 1 (Rador). — Corespon-

denul agenției DNB anunță că un hin-

duș a sosit la Shanghai, precizează

caum două luni, englezii au masa-

populația din localitatea Dacca

(Benghal) fiindcă indigenii au refuzat

accepte să lupte în actualul războiu

alături de Marea Britanie.

În cursul ciocnirilor au fost omorîți peste 100 de hinduși.

Asupra populației s'a tras cu mitralierele.

Hindusul de mai sus, a declarat totdeodată că mișcarea antibritanică ia

proporții mari în Indiile engleze, populația fiind revoltată de purtarea neomezoasă a englezilor.

Nici o schimbare în relațiile dintre Statele Unite și Japonia

Washington, 1 (Rador). — Corespon-

denul agenției DNB anunță:

Cordell Hull, șeful departamentu-

lui de stat, a declarat ziariștilor, că nu

s'a produs nici o schimbare în politica sau relațiile dintre Statele Unite și Japonia.

Soldatii britanici din Creta au folosit uniforme germane — afirmă martorii oculari

Berlin, 1 (Rador). — Agenția DNB

comunică că soldații britanici au folosit în

multe rânduri în luptele din Creta,

uniforme germane și drapelul cu

steagul german, călcând astfel grav dreptul

național.

Șeful conducătorului unui grup de

soldate povestește următoarea scenă pe-

trită în sectorul de luptă din Creta

vest:

„Am văzut un deal din apropiere, am zărit

un soldat în uniformă germană a vânător

de munte și un parașutist care clătina un steag

german. Convinși că această înăl-

țime fusese ocupată de soldații ger-

mani am năvălit în aceea direcție. De-

și am găsit prizonierii francezi din

Germania este cât se poate

de suportabilă

Paris, 1 (Rador). — Corespondentul

agenției „DNB“ transmite:

D. Scapini, cu rangul de ambasador,

care este însărcinat de guvernul fran-

ces să aibă grijă de prizonierii de războiu

francezi în Germania și să negocieze cu

autoritățile germane tot ce privește pe

prizonieri, a sosit la Paris, după o călă-

rie în Germania.

Vineri, d. Scapini, în prezența d-lui d.

anon, plenipotențiar francez în regiu-

le ocupate, a făcut declarațiunii presei,

menționând că autoritățile germane își dau

seama că silințele pentru a face viața prizo-

nerilor cât mai suportabilă.

o dată am fost prinși într'un foc ucigător care a costat viața celor mai mulți dintre camarazii mei.

Un grup de soldați britanici s'au ivit atunci rîzînd, din care a făcea parte și cel în uniformă germană pe care probabil o luase de la un prizonier german.

„Mi-am putut salva viața, încheie martorul ocular, decât prefăcându-mă mort și rămînînd întins până după plecarea englezilor...“

Fostul Kaiser e grav bolnav

Amsterdam, 31 (Rador). Starea sănătății fostului împărat al Germaniei este considerată, de Vineri, ca foarte gravă. Ducea de Braunschweig, una din fiicele lui Wilhelm II, a venit lângă tatăl său.

Fostul Kronprinz este așteptat la Doorn în cursul nopții.

CUM EVOLEAZĂ BOALA?

Amsterdam, 1 (Rador). — Corespon-

denul agenției DNB anunță:

Mareșalul Casei Doorn, a anunțat că

s'a înregistrat o oarecare îmbunătățire

în starea fostului Kaiser al Germaniei.

Se speră într'o evoluție favorabilă a

boalei, deși starea bolnavului rămîne

serioasă.

Crucisetoare spaniole la locul unde a fost scufundat „Bismarck“

Madrid, 1 (Rador). — Corespon-

denul agenției DNB anunță:

Cruciseturul spaniol „Canarias“ a

părăsit după cum se află acum, portul

său îndată ce a fost cunoscută eroica

scufundare a cuirasatului „Bismarck“.

Împreună cu două distrugătoare, cruci-

șeturul spaniol a pornit spre locul bă-

tăliei pentru a lua parte la acțiunea de

salvare a supraviețuitorilor.

Din cauza valurilor foarte mari cele două distrugătoare au fost nevoite să se întoarcă din drum. „Canarias“ a încercat timp de mai multe ceasuri în regiunea luptelor dar nu mai putut găsi decât cadavrele a doi marinari germani.

Înmormântarea s'a făcut după tradițiile marinărești de pe bordul vasului de războiu spaniol.

Insurgenții din Irak au cerut armistițiu

LONDRA, 1. (Rador). — AGENȚIA REUTER ANUNȚĂ: SE ANUNȚĂ OFICIAL LA LONDRA CĂ INSURGENȚII DIN IRAK AU CERUT ARMISTIȚIU.

Nici o întărire britanică nu mai poate schimba situația din Creta

New York, 1 (Rador). — Corespon-

denul agenției D. N. B. transmite:

„United Press“ primește o știre din

Londra, prin care se anunță că, situația trupelor britanice din Creta, devine din ce în ce mai critică.

Chiar dacă ar sosi întăriri britanice, situația nu va mai putea fi schimbată.

Crucisetur japonez plecat spre destinatie necunoscută

Shanghai, 1 (Rador). — Corespon-

denul agenției Havas anunță:

Cruciseturul Idsumo cu deplasare de

9180 tone, care arborează pavilionul amiralului și a comandat escadra japoneză din apele Chinei centrale, staționat

la Shanghai din anul 1937, a ridicat ancoră Joi noaptea plecând în cel mai mare secret spre o destinație necunoscută.

MONARHUL ROMÂN ȘI SUFLETUL POPORULUI

„Simțim poruncitoarea nevoie de a cerceta cu multă băgare de seamă tezaurul sufletesc al trecutului, avem nevoie de temelii adânci și trainice în veacuri pentru a ne putea clădi un viitor vrednic de însușirile cu care ne-a binecuvântat Cel Atotputernic”.

REGELE MIHAI I.

regi, cari fac educația poporului cu pilde și vorbe, luate din cărți. Marea acestui fel de educație este că sunt alți regi, cari se dau pe sine pildă — dar viața lor nu este consecută cu recomandarea personală. Ipoziția de sus duce la turburări jos. Și, sfârșit, sunt regi, cari își cultivă poporul cu frumusețea și curățenia vieții. Vorba lor este răsunetul exact și modios al faptei lor. Aceștia sunt moșii fericiți și popoarele lor trăesc în pace nesdruncinat și în dragoste față de ei. Asemenea acestora și tânărul nostru Monarh, Regele Mihai I. A vorbit deunăzi, cu prilejul solemnității universitare și în prima cuvântare, s'a oprit asupra sufletului românesc.

Despre sufletul românesc a vorbit Regele ca unul care are suflet curat și totuși românesc. Cu asemenea cuvânt, Monarhul român intră în chemarea de educator al națiunii, de făuritor de statornicie al sufletului românesc. Când gândim adânc la cuvintele tânărului și curatului nostru Rege.

Înțelegem, că mai important ca în zilele noastre de groază și de turbări este starea sufletului românesc. Oricare ar fi problemele, care ne preocupă, care ne apasă, care ne prăzează, numai problema sufletului nostru le rezolvă pe toate, fiindcă toate problemele vieții — sunt, dintru început și până la sfârșit, probleme morale.

O criză nu devine un dezastru, nu este moarte și piere, până când știm să simțim că nu am intrat în criza morții, până când știm și vedem, că sufletul nostru stă liniștit și treaz pe fundamentul ideii de Dumnezeu, încărcat cu toate marile sentimente de speranță, credință, de iubire. Pentru orice român, problema sufletului românesc este o problemă fruntasă a neamului nostru, este problema națiunii întregi. În zadar a spus Isus Hristos să poartăm în primul rând, ca pe un izvor de viață vie, sănătatea morală a sufletului. „Ce folos este omului de va câștiga întreg pământul și își va pierde sufletul? Fiindcă, un câștig, care ar conțina pierirea, nu mai este câștig, nu este bogăție. Este o valoare negativă sub iluzia unei fericiri efemere.

De această grijă a sufletului nostru colectiv, românesc și național, tremurăm de iubire, inima curată a Regelui nostru. Fiindcă, mai răspunzător decât nicare din noi în fața vieții și a istoriei, este însuși Monarhul Țării. Din cuvintele rostite de Suveranul nostru trebuie să înțelegem și să credem, că românul e român întâi de toate prin spectrul său sufletesc, prin sufletul său curat, în inima sa curată și creștinească. Din filozofia, ce se poate formula în cuvintele Monarhului român, aflăm că esența de român este mai întâi de toate noțiunea morală și după aceea o etnică. Puține popoare se pot mândri cu un astfel de privilegiu în fața lui Dumnezeu. Prin această stare a sa, în starea sufletului său românesc, poporul român stă în fruntea popoarelor, care adevărat culte, în fruntea națiunilor, care aspiră sincer să înfăptuiască viața lor pământească măcar o parte în împărăția cerească. Așa încât, a păstra sufletul curat în românitatea morală înseamnă, practic, a sta și trăi solid și neclintit pe un fundament, pe care nu-l pot zdrobi nici cele mai primejdioase arme de distrugere tehnice moderne.

Bogăția noastră cea mare este sufletul românesc al națiunii. Cât aur are țara noastră? Nu știm. Nu importă. Cât petrol produce adâncul pământului nostru? Nu știm. Dumnezeu știe. Cât de multe sunt bogățiile acestui pământ românesc? Multe, nesecate, imense. Nu există măsură să le poată cuprinde, nu există minte să le poată socoti. Și, totuși, toate imensele noastre bogății, la care să mai adăugăm și acele, pe care le produce munca aprigă a națiunii, nu cântăresc nici cât un miligram față de uriașa bogăție a poporului român: sufletul românesc.

Ca și în trecut, ca în toată trăirea noastră istorică, poporul român a dovedit, că sufletul românesc este bogăția, care nu se vinde, este tezaurul națiunii, pe care nu-l va putea echivala în valoare și în preț toată imensitatea de seducțiuni și de paradisuri din toate lumile reale și imaginare. Istoria românilor este istoria luptei pentru păstrarea acestei bogății — sufletului românesc, al națiunii. Fiecare din noi să se gândească la această bogăție, pe care ne-a dat-o Cel Atotputernic. Zi și noapte să se gândească la aceasta. Gândul principal al fiecărui român trebuie să fie: gând despre sufletul națiunii. Și, gândind, să se bucure de această concluzie: că nu ne-am rătăcit, nu ne-am risipit, nu ne-am pierdut, nu ne-am ucis sufletul în trecut, cum nu-l vom prăpădi nici astăzi. Nu-l vom prăpădi oricât de mare se poate arăta o amenințare din afară, și oricât de mare este, câteodată, întunecimea din năstru. Cu nimic nu poate nimeni dovedi astăzi, că e român bun, curat, întreg, decât dovedind că are un suflet românesc, că în el trăesc sentimentele care au trăit în românii mari și superbi ai istoriei noastre naționale.

Românul fără suflet nu trăește Națiunea. Dumnezeu, Regele, Cultura, este un nonsens. E ceva hibrid, este ceva quasi-uman, este neromânesc. Aceasta și este marea experiență a națiunii: decâte ori, în trecut, poporul român, și-a pierdut sub apăsarea dușmanilor dominația pe pământul său natal. A fost cel mai sărac, sărac în toate felurile, iobag în propria lui casă. Și, totuși, el a rămas bogat și nobil: fiindcă, dacă i-s'a luat tot, niciodată nimeni nu a putut să-i ia sufletul. Sărac, ca nimeni altul pe pământ în materialitatea existenței trecătoare, românul totuși, a răzbătut posedând comoara nepieritoare a sufletului său în spiritualitatea sa morală. Popoarele, care au pierit, au pierit din sărăcie sufletească, oricât de mare a fost bogăția lor materială. Dacă poporul român trăește asigurându-și o veșnică existență, e că a fost și este bogat în sufletul său, oricât de mare a fost, în răsturnările vieții, sărăcia lui materială. Să înțelegem taina sufletului românesc, ca să creștem prin iluminarea noastră în acest sens. Alții își rezolvă prin războaie (dacă asta ar fi vreodată cu putință!) problemele vieții și ale culturii lor; noi nu avem alte principii, alte ținute, alte bogății de cucerit și de păstrat, alte tezaure de apărare, decât sufletul națiunii, sufletul care se întinde frumos și cinstit până acolo, până unde se întinde graiul și cultura românească. Deci, din nou cu gândul la tânărul nostru Monarh, care ne vorbește de „poruncitoarea nevoie de a cerceta cu multă băgare de seamă tezaurul sufletesc” al poporului nostru. Să apărăm acest suflet. Niciun strop de murdărie să nu pice pe el. O undă de păcat să nu-l turbure. Și cea mai scilpitoare ademenire să nu-l clintască din liniștea și credința sa. Frumusețea pământească să nu-l rătăcească și să nu-l îmbete niciodată. Cel mai uimitor vestmânt al Ingerului pierii, de care ne vorbește Evanghelia, să nu-l întunece și să nu-l răstoarne.

Fiindcă în sufletul acesta trăește Dumnezeu, trăește virtutea, grija de țară — ca sentimente și năzuinți; în el pe pământ, în el cântă îngerii cântarea trăește marea certitudine de statornicie a slavei românești.

Oridecâteori vedem chipul senin și înălțător al tânărului nostru Rege, în viața văzută sau în închipuirea noastră, să ne aducem aminte de sufletul nostru. Să simțim în noi sufletul nostru istoric, ca să ne cuprindă apoi fericirea caldă și răscolitoare, revărsându-se în lăuntruul ființei ca un balsam, bucurându-ne că suntem bogăți, neînchipuit de bogăți prin sufletul românesc al țării, că aici este izvorul vieții noastre eterne pe pământ, chiar de s'ar prăbuși în prăpăștiile distrugerii și ale morții civilizația și cultura lumii. În rugăciunile noastre să șoptim, către Dumnezeu, cuvinte de iubire pentru tânărul nostru Rege, care stă cu fața și cu veghea Sa înspre poporul român și vorbește cugetului fiecărui român de sufletul românesc.

Semințe Duhovnicești

Duminica cea dintâi după înălțarea Mântuitorului nostru Isus Hristos la cer, este închinată amintirii Sfinților Părinți dela întâiul sinod ecumenic din Nicea. Toate cântările bisericesti din această zi, preamăresc curățenia gândului lor, pe care în toată vremea, i-au pus întru apărarea unității Bisericii lui Hristos. Cinstirea după cuviință a acestor stâlpi ai Bisericii creștine, este o datorie a fiecăruia dintre noi și totodată un prilej potrivit de a ne întoarce privirile pentru un moment, spre epoca de sbucium și luptă înverșunată, în care s'a desfășurat întreagă activitatea lor.

Intemeiată din dorința mântuirii neamului omenesc, Biserica — această instituție peccatuită cu jertfa de pe cruce a Fiului lui Dumnezeu — a avut să înfrunte, încă din primele ei zile de viață, întreaga lume ce se pornise cu scopul de a-i nimici puternicele ei temelii. Stăpânitorii păgâni, cari țineau în mâinile lor soarta vremelnică a împărățiilor lumesti, au organizat cele mai sângeroase persecuții împotriva acelor cari, refuzând să se supună rătăcirilor păgâne, se închinau cucernic blândului Isus din Nazaret. Circurile păgâne și toate locurile de osândă, pot spune câte vieți de ale mucenicilor creștini au fost sfâșiate de fiarele sălbatice, numai pentru faptul că ei se doreau cuprinși la sânul celei mai iubitoare maice.

Toată lupta și toată prigoana, n'a putut să miște o clipă măcar temeliiile Bisericii, căci ea a fost zidită pe piatra credinței, împodobită cu darul Sfântului Duh și înzestrată cu acea putere pe care: „nici porțile iadului nu o vor birui”. Sângele martirilor nu s'a vărsat zadarnic, căci din jertfa lor neprihănită s'a ridicat, mai puternică și mai impunătoare, această corabie a mântuirii noastre.

Dar pe când puterea lumească a căzut înfrântă în fața acestui vecinic așezământ și creștinii ascunși prin întunecoase catacombe eșeau să dea mărire puternicului Dumnezeu, învățăturii greșite își făcuseră loc, cu scopul de a schimba adevărul pe care-L propovăduise Mântuitorul și urmașii Lui.

Înțelepciunea omenească, dăruită de Dumnezeu cu scopul de a fi pusă în slujba binelui pe pământ, s'a făcut unealtă ambițiilor deșarte, sămănând otrăvă învățăturilor greșite, pentru a distruge unitatea Bisericii lui Hristos. Atunci însă, când răzmașii semănau

Mandat de arestare reconfirmat la Deva

Deva, 31. — Eri a venit spre reconfirmare în fața Tribunalului din Deva, mandatul de arestare emis contra lui Bălaj Ludovic din comuna Gothatea, de 8 ani, muncitor, pentru furt.

În urma reclamației făcută de părintele Miron Oprean, din aceiași comună jandarmii au făcut percheziție la locuința acuzatului Bălaj Ludovic, fost servitor al părintelui Oprean, unde au găsit ascuns în pivniță o cantitate de 32 kgr. vin ars de prune, precum și alte lucruri.

Mandatul de arestare a fost reconfirmat, acuzatul fiind reținut pentru cercetări timp de încă 30 zile.

De menționat este faptul că Bălaj Ludovic e recidivist și a mai suferit câteva condamnări.

CADOURI!

Cel mai mare asortiment în ceasuri de dame și bărbătești, brățări, etc. la:

CEASORNICARIA ȘI BIJUTERIA

ORA FIXĂ

Timișoara IV, str. I. C. Brătianu 31

DUMINECA

neghina, înlocuind vestirea cea bună cu învățătura lor, Sfinții Părinți s'au ridicat mai puternic decât stâncile de granit și, uniți în dragostea de Dumnezeu, au apărat cu înverșunare tezaurul pe care-l primiseră dela Hristos, prin înaintașii lor.

Sprijiți de Constantin cel Mare, se întruniră la anul 325 d. Hr. la Nicea, unde, în primile articole ale Simbolului Credinței, au fixat învățătura pe care ei o propovăduiau. Călăuziți de puterea Sfântului Duh, au reușit să ne lase moștenire, această construcție de o logică într'adevăr divină. De aceea, ziua în care cinstim amintirea lor, e o zi de biruință, căci Sfinții Părinți, au salvat pe seama omenirii, dreapta credință despre Hristos.

Cu acest prilej Evanghelia evocă rugăciunea sfântă pe care Mântuitorul a rostit-o în preajma patimilor Sale, pentru uceniciei Săi și pentru toți cei ce prin cuvântul lor vor crede într'Insul: „Părinte Sfinte, păzește-i pe dânșii întru numele Tău, pe care i-ai dat mie, ca să fie una precum și noi”. (Ioan XVII. 11). Este o rugăciune din care se desprinde grija Mântuitorului pentru unitatea Bisericii.

De aceea, se cuvine ca fiecare creștin să-si facă examenul de conștiință și să vadă dacă a stat sau nu în slujba acestui ideal. Nu cumva, preocupați de alte interese, am slujit lor, denaturând adevărul creștin?

Lupta împotriva învățăturii, descoperită nouă în Evanghelia Mântuitorului nostru Isus Hristos, încă nu s'a terminat. Proorocii mincinoși se ridică în fiecare zi aducând cu ei învățături protivnice dogmelor noastre creștine. Să nu-i ascultăm și să nu-i urmăm! Căci chemarea lor este poate ademenitoare, dar în același timp ea ne coboară în prăpastia pierzării.

Datori suntem de a rămâne credincioși învățăturilor propovăduite de Biserica creștină și apărate cu atâta dragoste de Sfinții Părinți. Și nu numai atât; ci mai vărtos să ne facem prin cuvântul și fapta noastră de fiecare zi, adevărații propovăduitori ai acestor descoperiri, menite să ne călăuzească pe drumurile ce duc la Împărăția lui Dumnezeu. Drumul izbăvirii ducă numai prin: „una, sfântă, sobornicească și apostolească biserică” pentru unitatea țării, toți fiii ei suntem datori, „să ne iubim unii pe alții, ca într'un gând să mărturisim”.

Preot. Gavril Relea

Actualități italiene

GUVERNUL FASCIST ALBANEZ A ÎNTEPRINS O VASTĂ OPERĂ DE AJUTORARE A ȚĂRANILOR AGRICULTORI

Tirana, 29. — Ministerul agriculturii și pădurilor a hotărât ca toate camerele agricole să înceapă imediat împărțirea gratuită a îngrășămintelor chimice. În același timp agronomii din slujba statului ar fost însărcinați să dea agricultorilor — moșieri sau țărani — instrucții necesare unei cât mai raționale întrebuințări a acestor îngrășăminte.

Această hotărâre completează opera vastă de asistență întreprinsă de guvernul fascist albanez, care după cum se știe, a venit în ajutorul țăranilor agricultori cu unele de lucru moderne, seminare, puieți și bani.

VENETIA ORAȘ FERMECATOR ȘI PORT ACTIV CUM RAR SE INTALNEȘTE

Veneția, 29. — Veneția este cunoscută în lumea întreagă ca un oraș de artă. Farmecul deosebit al drumurilor ei de apă și laguna, constituie un căru minunat pentru manifestații cum sunt Bienala, Expoziția Internațională a Cinematografului și expozițiile marilor maeștri italieni. Nu toată lumea însă știe că activitatea portului Veneția în anii din urmă a fost atât de intensă, încât mișcarea totală anuală a atins cifra de 4.300.000 tone.

În chipul acestă Veneției este al doilea port italian ca activitate și primul în ceea ce privește legăturile cu Levantul și Orientul.

În curând instalațiunile portului Veneția vor fi completate printr-o organizare așa numită de „mare trafic” a drumului de fier ducând la Brennero, al cărui parcurs va fi micșorat cu 50 km., ca și a perfecționării liniei Calalzo și Dobbiaco până la München. În felul acesta putința comunicațiilor rapide între Veneția și nordul Europei va fi sporită la maximum, fapt care va aduce cu sine noi și însemnate curente de trafic și va înlesni crearea altora noi.

O MINUNE A AUR-FAURĂRIEI ITALIENE: CRUCEA SFÂNTULUI ȘTEFAN DIN CAPUA

Capua, 29. — Printre relievele cele mai de seamă ale eparhiei Caiazzo de lângă Napoli, sunt Crucea și inelul care au aparținut Sfântului Ștefan din Capua.

Aceste celebre bijuterii arhaice ne arată care erau gustul și meșteșugul aurfăurarilor Italiei de sud în veacul al X-lea.

Pe brațul vertical al Crucii este înfățișat Isus răstignit. Capul Mântuitorului, de o frumusețe unică, are o aureolă. Picioarele Lui sunt bătute, separat, în cue pe o planșă largă. Această înfățișare a lui Christos, ca stil, are toate caracteristicile celorlalte chipuri sculptate sau din miniatură ale veacului XI-lea, care sunt păstrate la Ravena, la Bologna, la Roma la Biserica „Santa Maria del Priorato” și la Cassino. Motivele acestea se găsesc și la o piesă rară aparținând „Muzeului Campano” care are o Cruce cu doi miei pe laturi și pe spate în centru o mână care binecuvintează, ca aceea de pe Crucea Sfântului Ștefan. Heraldicii susțin că primul blason al Cassinului și Capuei a fost „mâna binecuvântând”.

Bugetul orașului Deva

Deva 1. — Recent s'a aprobat de Ministerul de Interne bugetul orașului Deva, pe anul financiar 1940/41.

Bugetul orașului se cifrează la suma de 9.470.412 lei, din care la venituri și cheltuieli ordinare 7.130.251 lei, la venituri și cheltuieli extraordinare 594.000 lei, venituri și cheltuieli cu destinație specială 1.746.161 lei.

Partea cheltuielilor ordinare cuprinde cheltuieli de personal și întreținere, pentru funcționarii serviciului comunal și administrarea bunurilor comunale.

Salarul personalului reprezintă din totalul cheltuielilor ordinare procentul de 37,6%, iar restul de 62,94% reprezintă cheltuieli de material pentru bunurile comunale și serviciu.

La partea cheltuielilor extraordinare, suma de 594.000 lei reprezintă investițiile pe care Primăria intenționează să le facă, pentru refacerea instalației de calorifer și repararea generală a Teatrului comunal.

Cheltuielile cu destinație specială cuprinzând suma de 1.746.161 lei, formează capitalul drumurilor, lucrărilor de cadastru și abator.

Din suma prevăzută la cheltuieli cu destinație specială, se urmărește pavarea unor străzi noi deschise în oraș și îndeosebi drumul ce duce spre cazărnicile nou construite. Tot asemenea se ține seama de starea în care se găsește, urmărește refacerea cadastrului funciar inutilizabil și lipsa cadastrului funciar aduce mari neajunsuri pentru recensământul agricol; tot dela acest capitol se vor executa unele îmbunătățiri la abatorul comunal, care în urma înființării fabricii alimentare de conserve de carne din loc, nu poate funcționa în bune condițiuni.

Toate aceste cheltuieli sunt acoperite de venitele ordinare din cote adiționale și impozitele și taxele comunale și 2,5% cote adiționale suplimentare pe lângă impozitele elementare.

Un oarecare neajuns întâmpină Primăria în realizarea venitelor sale prin faptul unificării și desființării unor impozite și taxe comunale, printre cari locul principal îl ocupă: impozitul la valoarea locativă și impozitul ad-valorem, care prin Decretul-Lege No. 546/1941, a fost desființat.

Rezultatul definitiv al examenului de gradul II pentru învățătorii din jud. Severin și Căraș

Lugoj, 31 Mai. — Terminându-se și examenul oral pentru gradul II al învățătorilor din jud. Severin și Căraș, ținut la Lugoj, la comisia prezidată de dna Jana Pițu, directoarea Școlii normale de fete, dăm mai jos tabloul celor reușiți la acest examen, în ordinea clasificării:

Mișcoci Gheorghe, cu media 9,62, Blăgăilă Maria cu media 9,58, Popa Septimiu cu media 9,04, Stoicanescu Ana, Ceciu Aristotel, Miculescu Valeria, Saberca Aurel, Chioran Gheorghe, Chirtoc Ioan, Firca Victoria, Dumitrescu Sabin, Florescu Victor, Brașovan Axente, Danciu Aurora, Chioran Aurelia, Perneșiu Gheorghe, Toduțiu Sabin, Totir Constantin, Brașovan Maria, Dănilă Teodor, Dumitrașcu Nicolae, Barbeș Victor, Dimu Elena, Dragotol Victoria, Fodor Frida Eva, Micriță Ioan, Secoșan Ioan, Sporea Viorica, Târziu Ioan, Hiriza Petru, Rădulescu Marin, Sasu Ioan, Bejenariu Tinca, Costache Ilie, Firondoiu Constantin, Micicoi Maria, Calotă Grigorie, Dărăbanț Ioan, Sandor Petru, Cărbăș Traian, Goja Gavril, Mazilu Dumitru, Pistol Constantin, Popescu N. Constantin, Truia Ioan, Băieș Vasile, Toduțiu Maria, Borlovan Petru, Muntean Păun, Sușoi Florica, Agapiev Valentina, Chilian Traian, Colceag Vasile, Andrei Aurora, Mazilu Magdalena, Fițu Cornel, Angelescu Vasile, Cibiar Simion, Mureșan Ștefania, Sorbală Teodor, Tupan Ioan, Bogheanu Dumitru, Cornoș Ioan, Duda Pavel, Lăzărescu Valeria, Muroi Gheorghe, Andraș David, Papuc Ana, Pop Ludovic, Roșu Petru, Roșu Vasile, Sterfenitu Victor, Turcu Petru, Biriș Dănilă, Drăghia Antoneta, Gridan Ioan, Pantelie Matei, Perneșiu Eliza, Curici Mihai, Romănu Nicolae, Trăistaru Constantin, Dobrescu Gheorghe, Cumpănașiu Ioan, Beg Virgil, Bogza Ioachim, Sușoi Romulus, Cătană Ioan, Stan Maria, Criștiu Iconia.

Reușiți la examenul teoretic, fără inspecția specială: Avram Ioan, Murgu Maria, Basarab Ioan, Pop Nicolae, Ciocionică Dumitru, Popescu Ion-Cireșă, Bălțeanu Ilie, Bruciu Constantin, Müller Anton, Piss Adolf, Popescu Ion-Cuptoare, Caranfil Constantin, Iacobescu Dumitru, Afrenie Ioan, Burlacu Dumitru, Ciupagea Nicolae, Petrovici Charlota, Rădulescu Maria, Cioban Vasile, Negruț Petru, Buracu Teodor, Chelarie

Grigorie, Petru Ioan, Ghibuș Dumitru, Martin Toma, Maștei Vasile, Sârbu Lucreția.

NOUA COMISIE INTERMARĂ A CASEI ASIGURĂRIILOR SOCIALE DIN LUGOJ

La Casa asigurărilor sociale din Lugoj, a avut loc instalarea noii comisii interimare, compusă din d-nii: Ing. Alexe Jianu, Dumitru Gall, Ioan Iacobescu și Romulus Popescu.

Au fost aleși: d. Ing. Alexe Jianu, președinte și d. Dumitru Gall, vice-președinte.

Serbarea „Zilei Eroilor” la Lugoj

Lugoj, 31. — „Ziua Eroilor”, a fost sărbătorită la Lugoj printr-o piosă solemnitate. La toate Bisericile din localitate s'au oficiat servicii divine, pentru comemorarea eroilor căzuți pentru Patrie. La Biserica ortodoxă, au participat autoritățile civile și militare în frunte cu d-nii: General Cocorăscu, comandantul Brigăzii 9 Cavalerie, colonel Ioan Utză, prefectul județului, lt. col. i. r. Ioan Hidu, primarul orașului, trupa, premilitarii și școlile. La celelalte biserici au participat subșefii de autorități cu delegați din partea acestora.

În fața Bisericii ortodoxe române, la orele 10 jumătate, s'a oficiat un scurt serviciu divin, după care a urmat procesiunea la cimitirul eroilor, din cimitirul ortodox, unde deasemenea s'a săvârșit un scurt serviciu divin de către un sobor de preoți format din păr. dr. Aurel Mihăescu, protopop, păr. Mihuti Jigoria, păr. I. Borza, păr. Dalcovici, confesorul garnizoanei, păr. Nicolae Sintescu și diaconul Petru Lăeși. Răspunsurile au fost date de corul „Ion Vidu”, dirijat de d. prof. Dimitrie Stan.

A impresionat foarte mult îngrijirea ce s'a dat mormintelor eroilor de către Armată.

Cuvântarea ocazională a rostit-o d. colonel Alexandru Georgescu, comandantul Reg. 13 Călărași, arătând jertfa eroilor pe cari îi comemorăm astăzi, jertfă la care trebuie să ne supunem și noi, pentru refacerea granițelor țării, pe care trebuie să le readucem la forma în care am moștenit-o dela ei.

S'a răstrat apoi un minut de reculegere, întreaga asistență ingenunchind. Corul „Vidu”, împreună cu muzica Reg. 17 Inf., au cântat „Eroi au fost”.

A urmat apoi defilarea școlilor primare, secundare, premilitarii și trupe

Știri din Căraș

Recolta de poame distrusă. Se știe că în comuna Gornia s'au văt cele mai renumite soiuri de poame. Sunt vestiți și negustorii de poame această comună, care colindă toate țărele și orașele din Bănat cu fructe duse din moșiile lor. Dar, în ultima o insectă face o omidă curioasă distruge toate florile merilor și și prin aceasta se nimicește toată colta. Zadarnic au cerut bieșii sfatul inginerilor specialiști, căci au întârziat să vină la fața locului au întârziat să vină la fața locului să-și salveze recolta de poame loare de sute de mii de lei. Anul au pățit-o la fel. Ministerul de Deva ar trebui să ia măsuri ca în viitor să se piardă această bogăție, iar vină din a căror neglijențe, sau simplă lășări, s'au produs aceste pierderi să fie sancționați.

Ziua Eroilor la Oravița. În prezența autorităților, profesorilor, învățătorilor, elevilor și elevelor dela toate școlile, în cimitirul ort. rom., s'a cereș un serviciu divin pentru memoria eroilor căzuți pe câmpurile de luptă ținut cuvântări: locot. col. Rencu dir. D. Ciocărlie și preot capelan Cornel. Ceremonia piosă a decurs în perfectă ordine, păcat că Oravița n'are un monument al eroilor, iar unde se ține ceremonia, — în cimitir — este neîncăpător, încât școlile și elevii nu poate asista la serviciul divin, trebuind să stea împrăștiați pe mormintele cimitirului. sau în fața cimitirului. Autoritățile, în viitorul apropiat, trebuie să aibe un simbol al eroilor căzuți pe câmpul de onoare, așezat la cimitir, care să aibe aspectul și spațiul necesar pentru astfel de manifestații.

Comisia pentru preluarea bunurilor dela fosta Mișcare Legionară. În prezența d. pref. col. Andreian a început funcționarea în județul nostru o comisie pentru preluarea bunurilor fostei cări Legionare în patrimoniul statului. În acest scop s'a făcut inventar al averilor și s'au desemnat custozii.

Plasa Bozovici nu mai are comisie de autobuze cu Oravița. Din cauza taxelor exagerate impuse de Municipiciul Oravița asupra societății de autobuze cu sediul în Lăpușnicul Mare formată numai din țărani, s'au încercat cursele între Bozovici—Iablanița și Bozovici—Oravița. Păcat că acest serviciu de comunicație rapidă a fost sistat autoritățile și țărani, care au trebuit să-și ducă capitala județului, sau până la cimitir, trebuie să parcurgă 45 Km. pe călețicioare sau cu alte mijloace de comunicație primitive, îndurând un drum sitor și pierzând vremea. Dl. pref. județului va trebui să raporteze Min. Comunicațiilor ca să se facă cură de autobuze C. F. R.

Cinema CAPITOL

Farmecul exotic al orizontului îndepărtat, atmosfera fascinantă a mărilor calde.

O aventură la Hercul

După romanul atât de cunoscut „S'a stins un vis” o realizare semuit mai frumoasă și mai curioasă ritoare.

Interpretat de GISELA UHLER și GUSTAV KNUST

Inceputul reprezent. 8-11 și 12-11

La Cinema APOLLO

Călărețul misterios

Tom Mix SERIA II-a

Azi se deschide

GRADINA BARULUI „VICTORIA”

Local plăcut. Program senzațional. Deschiderea la ora 9 și jum. seara.

Autovehiculele blocate pot fi vândute

Formalitățile trebuie să fie îndeplinite la vânzare

București, 31 (SIR). — Printr-o recentă decizie a Ministerului Economiei Naționale, Secretariatul de Stat al provizionării, au blocate, în mâinile proprietarilor, toate autovehiculele și remorcile de orice fel, cu excepția utilajului de rezervă ce posedă.

Se atrage atențiunea publicului că prin aceste măsuri nu este interzisă vânzarea. Această vânzare trebuie supusă spre aprobarea autorităților competente, care urmăresc numai înțelegerea unei evidențe la zi a inventariului și mișcării autovehiculelor.

Pentru a se evita întârzieri în mersul lucrărilor, cei interesați sunt obligați a adresa cererile de autorizare a vânzării numai Prefecturii Capitalei pentru Bucu-

rești sau Prefecturilor de județ pentru provincie, cari la rândul lor le vor înainta pentru aprobare — însoțite de un aviz — Subsecretar de Stat al Aproxionării, Serviciul transporturilor.

Nu vor fi luate în considerare cererile adresate direct Ministerului fără avizul autorităților menționate mai sus, sau cererile care nu vor indica precis următoarele date absolut necesare: 1) Numele și domiciliul proprietarului, 2) numele și domiciliul cumpărătorului, 3) prețul de vânzare, 4) caracteristicile autovehiculelor și anume: marca și modelul, numărul motorului și numărul cilindrilor, 5) inventarul autovehiculului, 6) numărul cauciucurilor, dimensiunile, seria și starea lor.

Machiavelli și machiavellismul

Conferința dlui Umberto Cianciolo

Joi seara, în sala festivă a Liceului Comercial Principele Carol, a avut loc deschiderea Cursurilor de limbă și cultură italiană, cu o conferință a dlui Umberto Cianciolo, de la Universitatea din Sibiu. La această ceremonie a asistat un public numeros, în frunte cu autoritățile locale. Profesorul Cianciolo a început spunând că din anul al XVII-lea până azi destinul țării lui Machiavelli reflectează diffe-

rele faze ale culturii și ale spiritualității europene. Cea mai cunoscută dintre aceste faze este aceea care a început un lung succes și un vast renume pentru mitul „machiavellismului”. Dacă pentru o interpretare a operei Machiavelli într'un sens de scandal politic, bazat pe calitățile cele mai vulgare ale sufletului uman: viclenie și ambiție. Machiavelli apare, din acest punct de vedere, mult înainte de piesa

„Don Juan” de Molière, un „libertin” ante litteram, adică un barbar rafinat, cinic, creator al unei formule paradoxale și foarte periculoasă pentru securitatea genului uman: adică acela al scopului care justifică mijloacele.

Această interpretare ușoară și foarte cunoscută, a fost operă a Contrareformei catolice. Contemporanii lui Machiavelli, dimpotrivă, acei care credeau a-l cunoaște bine, ca de exemplu Guiciardini, îl țineau cu mult mai puțin periculos decât ar fi vrut să apară el însuși și îl învinovăteau de acuza pe care o adusesse și el lui Savonarola când îl dădea epitetul de: profet neînarmat.

După atâtea critice extremiste și contradictorii, interpretarea criticii italiene contemporane, liberă de orice scrupul puritan și de false influențe, are meritul original de a fi studiat minuțios, cu încrederea cea mai senină și cu respectul cel mai mare, scriitorul și opera sa, revelându-ne un Machiavelli clasic și neliniștit pentru soarta țării sale, mișcă și în același timp mare, un fel de artist-erou al politicii pure: om solemn și profund când vrea să se regăsească în istoria antică a Romei: precursor onest și genial al unei „Realpolitici” plină de pasiune patriotică și de forță morală; scriitor și om de mari virtuți, unul dintre cei mai vii clasici al civilizației neolatine.

Liceul „C. Diaconovici-Loga”
Timișoara

Examen particular

Sesiunea Iunie.

- 2 Iunie, (Luni), orele 15: Religie, cls. I—VIII.
- 3 Iunie, (Marți), orele 15: Muzică, cls. I—VIII.
- 4 Iunie, (Miercuri), orele 15: Geografia, cls. I—VIII.
- 6 Iunie, (Vineri), orele 15: Română, cls. I—VIII.
- 7 Iunie, (Sâmbătă), orele 15: Desemn-Caligrafie, cls. I—VIII.
- 9 Iunie, (Luni), orele 8: L. Franceză, cls. I—VIII.
- 10 Iunie, (Marți), orele 15: Latină-Elină cls. III—VIII.
- 11 Iunie, (Miercuri), orele 15: Gimnastică, cls. I—VIII.
- 12 Iunie, (Joi), orele 15: Germană-Italiană, cls. I—VIII.
- 13 Iunie, (Vineri), orele 15: Filozofie, cls. VI—VIII.
- 13 Iunie, (Vineri), orele 17: Igienă cls. VIII.
- 15 Iunie, (Duminică), orele 8 dim. Matematică, cls. I—VIII.
- 16 Iunie, (Luni), orele 15: Drept, cls. IV, VI—VIII.
- 17 Iunie, (Marți), orele 15: Istorie I—VIII.
- 18 Iunie (Miercuri), orele 15: Șt. Naturale, cls. I—VIII.
- 18 Iunie, (Joi), orele 15: Fizico-chimie, cls. III—VIII.

Director, V. Mîoc

S P O R T

Azi la București

România-Germania

Footballul românesc înfruntă azi la București selecționata Germaniei, ceea ce constituie cel mai mare eveniment din acest sezon.

Interesul ce-i stârnește această întâlnire este enorm așa că se așteaptă o asistență record.

În afară de aceasta reprezentativii noștri cred că vor face cea mai bună partidă din cariera lor.

Succesul Germaniei față de Ungaria și surpriza pe care a făcut-o Elveția în compania echipei Reichului îi predispo-

ne pe băieții noștri la un joc — după-cum promit ei — care va uimi spectato-

rii.

E prima oară, în cariera selecționatei noastre de football, când echipa este românească. Sperăm că și rezultatul va fi inaugurarea unei noi ere în comportare și succese.

MOBILIZAREA TINERETULUI ATLETIC

Arena Banatul va fi azi teatrul unui mare eveniment: se vor disputa cam-

pionatele interșcolare ale școlilor românești din Timișoara.

Pregătirile Ligei Banat, care a avut de luptat cu o nesfârșită serie de greutăți a reușit un prim mare succes:

LA CONCURS VOR PARTICIPA ȘAPTE ȘCOLI CU UN NUMĂR DE 236 ELEVII CONCURENȚI!

E un record formidabil care nu a fost egalat până acum decât în Germania și Italia.

Vor participa următoarele școli:

Școala Normală cu 56 concurenți, Liceul Piarist cu 17, Gimnaziul V. Babeș cu 23, Liceul Loga cu 29, Școala Industrială CFR cu 12, Liceul Comercial cu 28 și Liceul Militar cu 81 concurenți.

Programul începe dimineața la 9.30 cu eliminările și continuă după masă la orele 16 cu finalele.

Programul de după masă va fi deschis cu o demonstrație de gimnastică educativă a elevilor de la Școala Normală, sub conducerea dlui prof. Chiuhan.

Intrarea publicului este 10 lei loc de stat și 20 lei loc de șezut pe tribună.

Duminică după masă:

Interesante acrobații de motocicletă executate de marele acrobat Dimitrie Serbschi

Unul dintre cei 8 acrobați dela „Zidul Morții”, se va prezenta sportului timișorean și amatorilor de senzații tari, un program de acrobații senzaționale cum nu s'a văzut încă în țara noastră.

Este vorba de Dimitrie Serbschi, cunoscut publicului din Capitală sub numele de Ionel Zamfirescu, care Duminică după masă la orele 4.45, ne va da ocazia să asistăm la un spectacol sportiv emoționant și foarte inte-

resant.

Din programul anunțat, desprindem câteva puncte mai importante și anume: trecerea prin foc și sticlă cu motocicleta, acrobații în plină viteză, săritură de pe trambulină cu motocicleta peste oameni etc.

În vederea acestui spectacol rar, tânărul motociclist român Dimitrie Serbschi, face minuțioase pregătiri în dorința de-a mulțumi pe deplin sportivii locali.

MICA PUBLICITATE

APARE ÎN FIECARE ZI UN LEU CUVANTUL. MINIMUM 10 CUVINTE
Anunțurile în chenar, prețul dublu, iar cele cu clișeu tarif special. Orice anunț cerut să apară în altă rubrică decât cea respectivă, se taxează dublu.

Cumpăr casă sau lot de casă de preferință în Cetate, str. Turin, Milan, Toma, Veneția, Paris, Galați, Brăila. Oferte cu indicația prețului la administrația ziarului, între orele 5—6.

DE VANZARE imediat o casă familiară, având grajd, curte, grădină cu pomi fructiferi, în mărime de 340 stângani. A se adresa: Ronaș, Str. Apollo No. 31.

Femeie pricepută și la gătit, află loc imediat. Str. Milano 6, parter, apart. 2.

De vânzare 3 jugăre de pământ cu pomi fructiferi. Informațiuni: Bulev. Eroilor dela Tisa No. 45.

De vânzare o casă cu 4 locuințe, urgent și eften. Informațiuni, III., Str. Memorandumului 14, ușa 1.

Locuință 2—3 camere caută: avocat Pincu, I., Str. Mercy 1. Etaj II.

Caut garsonieră mobilată sau nemobilată pentru 1 Iunie sau 1 Iulie; prefer cu încălzire centrală. Telefonai 33-28, între orele 13-16.

Restaurantul „Grădina Orășenească” (fost Grădina Lloyd) se va deschide la 31 Mai a. c. Sâmbătă seara. Bucătăria Bună. Prețuri normale.

Vilă frumoasă cu 5 camere, baie în comuna Pauliș de închiriat. Loc munces, sănătos, lângă Mureș, tren și tramvai. Adresa la ziar.

Se caută portar, cu familie cel mult 1 copil. Adresa la administrația ziarului, dela ora 5—6.

Kovacs Susana, a pierdut Carnetul de servitoare, gășitorul este rugat a-l preda Bir. de servitoare Timișoara.

CINEMA „CORSO”

cea mai strălucită premieră a anului cu: DEANA DURBIN, SZÖKE SZAKALL și KAY FRANCISC în

PRIMA DECEPTIE

Jurnal UFA 505

LA CINEMA THALIA

2 Iunie



PAGINA CINEMATOGRAFICĂ

Din lumea filmului

... Atila Hörbiger — soțul drăgălăsei vedete Paula Wessely — va fi revăzut pe ecranul cinematografului „Trianon“, în marele film sportiv „Ultimul rond“. Alături de blonda Camilla Horn și de Heinz Seidler, speranța boxului german.

... „Demonul din umbră“, realizarea despre care se vorbește că este mai mare decât „Evreul Süß“, va constitui marele eveniment al sezonului cinematografic. Distribuția cuprinde numele marelui actor Otto Tressler, a frumoasei Maria Olszewska. Alături de ei vedem pe Tibor v. Halmay, Georg Alexander și drăgalășul june prim Rolf Wanka. Cunoscutul regisor Heinz Helbig girează acest film, lansând totodată o nouă ingenuă: Irene v. Meyendorff, o tânără stea despre care se va vorbi.

... Marte Harell, eroina filmului „Vanzătorul de pasări“, va fi partenera lui Gigli — astăzi cel mai mare tenor al lumii — în noul film al Casei Tobis „Cântecul Visului“.

... Drăgălașa ingenuă Hansi Knotek a semnat un nou contract de lungă durată, cu cunoscutul Casă germană „Ufa“. Primul ei film la „Ufa“, va fi „Frumoasa D-ra Schragg“, o comedie delicioasă, brodată pe o frumoasă poveste de dragoste.

... Franciska Kinz, — cunoscuta actriță de teatru — apare pentru prima oară pe ecran în romanticul film „Hanul din munți“ (Frau Sixta).

... Ilse Werner, apare pentru prima oară alături de Gustav Fröhlich în „Frau Sixta“, sub regia lui Gustav Ucicky, realizatorul marelui film al Paulei Wessely: „O viață întreagă“.

... „O aventură în Haiti“, este titlul noului film de mare montare a Casei „Tobis“, interpretat de Gustav Knuth și Gisela Uhlen. Regia o semnează Erich Waschneck.



Dorothea Wieck

M. Foto: Tobis

MODA ȘI VEDETELE ECRANULUI EUROPEAN

Este prea mare diferența între femeia pe care o vedem pe ecran și aceea care, odată lucrul dela studio terminat, se complăce într-o existență pașnică și chiar lipsită de originalitate.

Odată ieșită din studio, vedeta excentrică riscă să fie ridicolă. Sunt prea puține acelea care-și pot permite o notă personală în toaleta de oraș. Dar nu este mai puțin adevărat că sunt foarte prăcaute. Adeseori actrițe mari ca: Paula Wessely, Carola Höhn, Brigitte Horney sau Dora Komar, trec pe străzile Vienei sau a Berlinului neobservate în toalete modeste și uneori chiar prea burgheze.

Există totuși vedete care își pot permite luxul de a nu se închina în fața concepțiilor Modei, salvând originalitatea lor prin farmec și popularitate. Ca cel mai autentic exemplar amintim numele Zarabei Leander, a carei garderobă particulară a influențat adesea marii croitori europeni.

Rochiile pe care le poartă Zarah Leander, i-se potrivesc de minune, iar dacă excentricitatea este uneori dusă la extrem, grație acestei femei — tale a ecranului, o face să dispară.

Vedeta Casei „Ufa“ preferă linia feminină, cu pălării mari legate cu panglici și mătase; mânecile largi, fustele bogate, bijuteriile antice, toate acestea dau vedetei o notă personală de cochetărie irezistibilă.

O altă vedetă care nu cunoaște re-

stricțiile modei, este platinata Camilla Horn, recunoscută ca cea mai elegantă femeie din Berlin. Imbinarea culorilor vii, este o artă în mâinile ei delicate. Rochiile ei de interior sunt lucrate din mouseline, saten, sau catifea, sunt lucrate stil și asortate cu esarfe late de metal sau de o fundă lată și bogată inodată în jurul taliei. Vedeta „ULTIMULUI ROND“ mai are o pasiune: sandalele de antilopă cu tocuri înalte și confecționate din culoarea toaletei.

Lil Dagover — veșnic tână vedetă a studiourilor germane — poartă rochii confecționate în cele mai mari case de mode din Europa. Pentru Lil Dagover, creatorii fac modele speciale, asigurați de succesul creației lor.

Așadar garderoba vedetelor internaționale nu se deosebește cu nimic de femeia burgheză care se îmbracă după gustul și „curajul“ ei — dar — vedeta este mai prudentă și este explicabil: garderoba joacă un rol important în cariera unei actrițe, ceace au și constatat miile ei admiratoare care își copiază numai toaletele vedetelor cu care vă asemănați ca înălțime și gen. Astfel, o rochie elegantă poate veni admirabil unei femei înalte și caraghios uneia scunde.

Așadar vedetele au primul cuvânt în direcția Modei, ceace este foarte explicabil când privim toaletele unor actrițe ca: Zarah Leander, Michèle Morgan, Marie Bell, Olga Tschecowa, Camilla Horn, Viviane Romance, etc.

Din lumea filmului francez

MARIE BELL, interesanta vedetă franceză va apărea pe ecranele bucureștene în delicioasa comedie „Noix de coco“ (Nuca de cocos). Marie Bell este conjurată aci de o serie de actori neri dintre cei mai talentați ai filmului.

VICTOR FRANÇEN, apreciatul actor parizian interpretează rolul principal din marele film al studiourilor franceze „L'après la vie“, care promite a fi cea mai bună realizare al acestor studiouri.

MICHELE MORGAN, cea mai picantă vedetă europeană semnat un contract de lungă durată cu una din cele mai mari case de filme europene.

RAIMU, va face un mare senzație în marele film de aventuri „Misteriosul Victor“ (L'étrange Monsieur Victor).

O. C. R. pregătește în premieră noua producție a studiourilor franceze „La du hasard“ (In ghiarele destinului).

ROLF WANKA, simpaticul june prim cehoslovacă ține rolul principal în marele film „Demonul din umbră“, alături de Irene von Meyendorff și marele actor al teatrului german Otto Tressler.

MARIA SAZARINA, tânăra dansatoare cu renume mondial, apare pentru prima oară pe ecran în realizarea sportivă „Ultimul rond“.

VEDETELE ZIL

Cristina Söderbaum

La câțiva kilometri de Stockholm se află orașul Wissenschaftstadt. Nu departe de acest oraș în mijlocul unui parc se află și-a trăit copilăria Cristina Söderbaum, moasa vedetă suedeză care acum în trează succes după succes în studiourile mane.

Despre copilăria ei, vedeta povestește următoarele:

— Am o soră mai mare și una mai mică decât mine. Amândouă sunt frumoase și de frumoase încât eu nici nu reușeam să fac remarcată. Aceasta se putea mai ales cu ocazia reprezentațiilor de maică mea.

Mama era o femeie foarte deșteaptă conferințele și povestirile ei câștigau faimă în lume. În fiecare an scria o piesă pentru noi o jucam de Crăciun. În reprezentațiile acestea surorile mele erau întotdeauna țese, iar eu trebuia să mă mulțumesc cu rolul de fetiță săracă. Imi invidiam surorile și rolurile lor, dar numai până în ziua mierei. Atunci totul se schimba. În ziua mării aplaudau, imi ofereau bomboane și citeau pe mama.

Succesul meu se datora în parte faptului că în timp ce surorile mele aveau unele greșeau replica, eu imi trăiam succesul mele pe ecran.

— Poate acesta este și astăzi secretul succeselor mele pe ecran.

Filmul „Urme șterse“, este unul din cele mai mari succese a carierei mele și amvingerea că voi avea bucuria să fac filme cu aceleași succese.

Surășul vedetei suedeze ne vorbește adevărul acestor cuvinte.

Căci Cristina Söderbaum a câștigat simpatia publicului cinefil chiar în ziua primului film.

Astăzi Cristina este soția celebrului actor Veit Harlan și mama unui copil de 8 ani, care poartă un nume de două silabe: Cristian Söderbaum-Harlan.



Heidemarie Hathever

Exercițiul de alarmă perfect reușit în capitală

București, 31. — Aseară între orele 21—24, întreaga Capitală a fost într-o adevărată besnă. Toate luminile au fost stinse complet, astfel că exercițiul de apărare pasivă a reușit complet. Totul a fost făcut fără alarmă, numai în urma dispozițiilor publicate din timp. Nu au fost înregistrate incidente.

INFORMAȚIUNI

CALENDAR

DUMINECA, 1 Iunie

Ortodox: Dumineca Sfinților Părinți.
Catholic: Dumineca Rusaliilor.
FARMACII DE SERVICIU:
Circ. I: „Crucea de Aur”, str. Mercy; Circ. Sf. Elisabeta”, str. 3 August și „Sf. Piața Petru Maior; Circ. III: M. Cris- Piața Lahovary; Circ. IV: Braun, str. 33; Fratelia: Panajoth; Mehala: Chioreanu; Freidorf: V. Eremici, acestea au serviciu permanent. Salvarea: tele- 44-44.

SPECTACOLE

ematografe:
Capitol: „O aventură la Haiti”,
Thalia: „Dragoste imperială”,
Apollo: „Călărețul misterios”.
Corso: „Prima decepție”.
teatrul comunal:
Turneul teatrului „I. L. Caragiale”, din
la orele 20.30 „Negustorul de iluzii”, co-
die în 4 acte.

LUNI, 2 Iunie

Ortodox: Nicefor Patriarhul Constatino-
Catholic: Rusalii.
FARMACII DE SERVICIU:
Circ. I: „Misericordianilor”, str. Sf. Ioan
Circ. II: „Sf. Nicolae”, str. Mareșal Aoffre
Circ. III: „Crucea”, bul. Carol 27; Circ. „Steaua”, Piața gen. Dragalina 4.

SPECTACOLE:

ematografe:
Capitol: „O aventură la Haiti”,
Thalia: „Jucătorul de șah”,
Apollo: „Călărețul misterios”.
Corso: „Prima decepție”.

Camera de Comerț și Industrie din
a aduce la cunoștința celor intere-
că în interpretarea art. 7 lit. e. din
rețel-Lege No. 2650 din 9 August 1940
ritor la starea juridică a locuitorilor evrei
România, în urma circulării Ministerului
omiziei Naționale, firmele având ca
ct al comerțului: „agentură comercială
comision cu băuturi spirtoase” urmează
radiate.

Sfințire de local. Duminică 1 Iunie, la
le 10 jumătate dimineața, are loc sfinți-
localului oficiului pentru aprovizionarea
personalului C. F. R. Localul acestui oficiu
ală în edificiul fostului hotel „Terminus”
Piața gării „Domnița Elena”.

Miscare în personalul poliției. La Ches-
ra poliției Timișoara s'a făcut următoarea
șcare: d. comisar Dumitru Santău, șeful
boului judiciar, a trecut la biroul de sig-
nță, iar în locul d-sale a fost mutat d. co-
nșar Ion Glăgariu. D. comisar Corioian
ntău, șeful comisariatului I, a luat con-
nșarea biroului administrativ în locul d-lui
nșar dr. Ciorogariu. La comisariatul I a
st mutat d. comisar dr. Rozvan.

**TURNEUL TEATRULUI MUNICI-
AL „I. L. CARAGIALE”, DIN BUCU-
REȘTI** va juca pe scena teatrului comunal
n orașul nostru, Duminecă, 1 Iunie a. c.,
le 20.30: „Negustorul de iluzii”, comedie
4 acte. Vor juca artiști de seamă, în frun-
ca: D. Macedonschi, S. Dumitrescu, Jean
rescu, Paula Culița, Puica Stănescu, etc.
te la Cassa Teatrului.

Adunarea generală a comitetului șco-
re depe lângă liceul militar din Timișoara,
șine Duminecă 1 Iunie ora 11 a. m. pentru
nșarea bugetului pe 1941/42. Se invită toți
nșării elevilor și membrii Adunării gene-
le să ia parte. Dacă atunci nu se va întruni
majoritatea membrilor, Adunarea se amână
8 Iunie 1941, tot la ora 11 și se va ține a
orice număr de membrii prezenți.

Deschiderea strandului comunal. Fă-
ndu-se timp favorabil, iar conducerea
strandului comunal terminând lucrările pen-
tr amenajarea plajei, primăria municipi-
i a dispus ca strandul să se deschidă Du-
minecă, 1 Iunie 1941. Astfel, Duminecă di-
mineața, cu ceremonialul obișnuit, se vor
deschide porțile strandului, pentru a primi
toți cei ce doresc să se recreze.

Vine la Thalia BETTE DAVIS PATIMA

— A uitat poșeta cu bani în tren. Femeia
Ecaterina Marx, din comuna Sântana, jud.
Arad, sosind la Timișoara cu motorul de
8.56 dimineața, și-a uitat poșeta cu 5300 lei
în tren. Cazul fiind reclamat poștii din ga-
ră, s'au întreprins cercetări.

— DELA „ASOCIAȚIA CERCETA-
ȘII ROMÂNIEI DIN RASBOIUL
1916—1919”, SUBCENTRUL BANAT.
Se aduce la cunoștința tuturor camara-
zilor să trimită de urgență pe adresa
Subcentrului (parchetul Tribunalului
Timișoara), următoarele acte: certifi-
catul de origină etnică, certificatul de
naționalitate, certificatul că nu a suferit
vre'o condamnare și în prezent nu
are cazier judiciar — pentru civili dela
parchetul respectiv, iar pentru militari
și funcționari publici, dela șeful auto-
rității de care aparțin. Aceste acte sunt
necesare imediat pentru a fi anexate
la tabloul întocmit de centru, pentru
revendicarea drepturilor — Medalia
Ferdinand cu spadă, și înproprietărea
urbană. Președinte: Prim Pocuror Al.
Buzoianu. Secretar: Const. Uroșevi-
țeanu.

— A călătorit fără bilet. Individul Gavrilă
Mistesiu, de fei din comuna Valea Drăganu-
lui, jud. Cluj, fără domiciliu, a fost prins
călătorind fără bilet. Cu actele dresate a
fost înaintat poliției.

— Hoț de miel. Toda Avrămuț, din colo-
nia Kunst, a fost prins azi noaptea pe când
fura niște miel dela abatorul comunal. Fiind
arestat, hoțul a fost dus la poliție.

— Și-a ars mâna. Femeia Iosefina Otes,
de 79 ani, domiciliată în str. Bontilă Nr. 1,
făcând mâncare la mașină cu gaz, a suferit
arsuri la ambele mâini. Cu salvarea a fost
transportată la spitalul de stat.

Vine la Thalia BETTE DAVIS PATIMA

— Hoțe înaintate parchetului. Organele
poliției au arestat pe Maria Farago zisă Ma-
ria Nagy, din str. Hebe 2 și pe Maria Arvay,
din piața Asănești 52, care împreună cu
Francisc Ramuciu, au furat pălării dela sa-
lonul d-nei Cecilia Weinberger, iar dela ma-
gazinul Ioan Rebholz două sticle cu șampa-
nie. Ambele hoțe au fost înaintate parche-
tului. Francisc Ramuciu, cunoscut răufăcă-
tor a dispărut.

— Trimși în judecată pentru sabotaj eco-
nomic. În urma controlului făcut de orga-
nele competente, următorii comercianți au
fost găsiți vinovați de sabotaj economic:
Ioan Horosz, de 46 ani, brutar, din comuna
Sânpetru nou, a vândut clienților săi pâine
albă, fără mălai; Victoria Șipos, din Timi-
șoara, str. P-șca Anca 5, a vândut carne de
porc în zile nepermise; Gheorghe Popescu,
din Timișoara, str. 1 Decembrie 76, a vândut
articole maximalizate cu prețuri mai
mari. Toți aceștia vor fi judecați de instan-
țele speciale.

— ZIARUL „DACIA” primește
spre publicare, în mod gratuit, înștiin-
țări cu caracter personal și familiar
dela și pentru refugiații din Ardealul
cedat.

— Cursuri pentru ofițerii de poliție. Du-
minecă, 1 Iunie a. c. se vor deschide, la Că-
minul de ucenici „Marele Voevod Mihai de
Alba Iulia” din localitate, cursuri de spe-
cializare pentru ofițerii de poliție. Vor lua
parte toți comisarii șefcomisarii și ajutorii
de comisari dela inspectoratele de poliție
Timișoara și Alba.

Vine la Thalia BETTE DAVIS PATIMA

Serviciul tehnic al municipiului Timișoara în fața problemelor de actualitate

Alte lucrări ale programului noului an bugetar

Intr'unul din numerile noastre tre-
cute ne-am ocupat de lucrările de dru-
muri luate de serviciul tehnic munici-
pal în programul de lucru pe noul an
bugetar. În cele ce urmează ne vom
ocupa de celelalte lucrări ale acestui
serviciu — și anume:

LUCRĂRI DE PĂMÂNT IN VALOARE DE 1.500.000 LEI

În anul curent serviciul tehnic a ma-
jorat, respectiv a dublat capitalul
lucrărilor de pământ, deoarece pentru
executarea acestor lucrări nu este ne-
voie de material și deci în întregime
merge pentru evitarea șomajului.

Deocamdată s'a început și se lucra-
ză la desecarea apei din Balta Verde.
Urmează să se mai angajeze întărirea
digului Behelei.

PODURI

Pentru poduri s'au prevăzut sume
aparte și anume:

Pentru podirea din nou a podului
spre Moșnița și din str. Iosif Vulcan,
140.000 lei.

Pentru refacerea carosabilului asfal-
tat de pe podul „Dacilor” 110.000 lei.

S'a mai prevăzut pentru dărâmarea
podului „Ștefan cel Mare”, din strada
Brătianu, suma de 3.000.000 lei.

S'a prevăzut această sumă deoarece
se credea că în decursul anului s'ar
putea obține nu numai bani, ci chiar
fier și ciment pentru un nou pod de pe
această strada ce este atât de scadent
și atât de necesar pentru circulație și
mai ales pentru ca să se treacă la o de-
finitivă regulare, respectiv parcare a
străzii din fața gării „Domnița Elena”.

LUCRĂRI DE ÎNTREȚINERE A EDIFICIILOR EXISTENTE ȘI DE EXECUTAREA LUCRĂRI- LOR NOU

La acest capitol de lucrări serviciul
tehnic are a se lupta nu numai cu ur-
căreri prețurilor materialului ci și cu
lipsa lor de pe piața Banatului, deoa-
rece cutremurul din anul trecut din

Vechiul Regat consumă mult material
ca: fier, ciment, lemn, etc. Insuși ma-
nopera s'a scumpit din cauza cutremu-
rului, cât și din cauza lucrărilor exe-
cute de organizația de muncă tehnică
germană dr. ing. Todt, unde salariile
plătite sunt mult mai mari decât cele
plătite de noi.

Pe de altă parte, deși primăria mu-
nicipiului e unul dintre cei mai mari
proprietari de imobile, n'a putut aloca
în bugetul actual pentru conservarea
patrimoniului său de edificiu mai mult
decât 1.150.000 lei.

Primăria municipiului Timișoara,
împreună cu școlile primare și de copii
mici, care sunt întreținute de comitetul
școlar, are 125 imobile construite.

Clădirile propriu zise au fost eva-
luate după inventarul anului 1939/40,
la 441.743.528 lei. Luând în conside-
derare scumpetea survenită între timp,
edificiile reprezintă ca valoare de con-
strucții: 618.440.000 lei. Dintre cele
125 de case, azi 103 sunt întreținute de
primăria municipiului.

Pentru întreținerea curentă a edifi-
ciilor se cere anual și minimum cca.
0.5% din valoarea imobilelor, ceea ce
revine la 3.090.900 lei.

Anul acesta devizele noastre estima-
tive pentru întreținerea edificiilor au
prevăzut o sumă de 2.750.000 lei. Însă
s'a aprobat, de fapt, numai 1.150.000
lei, care de-așa așunge pentru evitarea
pagubelor și stricăciunilor mai mari,
precum și pentru lucrările inevitabile
de consolidare.

Executarea lucrărilor noi se reduce
la terminarea respectiv la continuarea
lucrărilor începute în anii precedenți,
și anume se vor executa:

1. Lucrări de completare la Școala
de Experiență.
2. La Institutul Antirabic, plasat în
vechea fabrică de gaz, se va construi
un edificiu cu locuință de personal, cu
soposne de gospodărie.

3. La oborul de vite se va reconstrui
împrejmuirea.

4. La Poiana Mărului se va construi
împrejmuirea în jurul coloniei de vară.

5. Teatrul, muzeul, biblioteca, jude-
cătorii, pompieri, morgă din Cetate și
Iosefin. Valoarea acestor lucrări este
de 2.194.300 lei.

Restul activității secției de arhi-
tectură se reduce la întocmirea proec-
telor noi, în vederea vremurilor mai
bune, la poliția edilitară și la lucrări
de administrație.

Lucrări de măsurarea și de reambu-
larea orașului Timișoara, datorită
fondului adunat ani de rând pentru
acest scop și datorită angajării de re-
facerea și complectarea cărții funduare
și a cadastrului, se vor executa în anul
curent de echipe de ingineri și specia-
liști, până la valoarea de 1.800.000 lei,
sumă aprobată în bugetul anului cu-
rent.

În afară de angajările mai sus ară-
tate și în afară de necesitatea de a
construi podul „Ștefan cel Mare” din
str. Brătianu, serviciul tehnic speră ca
din sumele încă neangajate de cca.
6.800.000 lei să reconstruiască calea
Sagului și în parte strada Titu Maio-
rescu, două străzi azi complet dea-
fundate.

40 miliarde dolari pentru înarmare în Statele Unite

Washington, 31 (Rador.) Corespon-
dentul agenției DNE anunță:

Oficiul pentru înarmarea Statelor
Unite, în darea de seamă asupra pri-
mului an de activitate, declară că în
anul acesta Statele Unite au cheltuit
circa 40 miliarde dolari pentru înar-
mare.

ULTIMA ORĂ

Capii rebeliunii dela 21-23 Ianuarie vor fi judecați la 5 Iunie

București, 31 (SIR). — Curtea Militară de Justiție și Casație publică următoarele persoane de mai jos, 8 la număr: Horia Sima, profesor secundar, cu ultimul domiciliu în București, parcul Jianu, str. W. colț de str. X; Vasile Jasinschi, farmacist, cu ultimul domiciliu în București, str. Altarului Nr. 12; Nicolae Fătrașu, prof. secundar, cu ultimul domiciliu în București, str. Gutenberg Nr. 3; Constantin Papanace, licențiat al Academiei Comerciale, cu ultimul domiciliu în București, str. Porumbaru Nr. 32; Viorel Trifu, absolvent al Facultății de teologie, cu ultimul domiciliu în București, Calea Plevnei, Casa Studențească; Dumitru Groza, desenator tehnic, cu ultimul domiciliu în București, str. Popa Petre Nr. 22; Ilie Gârneață, avocat, cu ultimul domiciliu în București; Gheorghe Sârbu, fost director, al Institutului Național al Cooperăției, cu ultimul domiciliu în București; Traian Boro-

baru, funcționar comunal, cu ultimul domiciliu în București, str. Gutenberg Nr. 3 și Corneliu Georgescu, cu ultimul domiciliu în București, au fost invitați prin ziare și Monitorul Oficial Nr. 108 din 9 Mai 1941, că, conform cu dispozițiunile art. 29 al. 1 d. l. Nr. 236 din 6 Februarie 1941 să se prezinte la Parchetul Militar al Capitalei în termen de trei zile libere dela data acestei publicații, sub sancțiunea declarației de culpabilitate pentru faptele ce li se pun în sarcină.

Intrucât numiții nu au răspuns invitației făcute, sunt incunștințați prin publicația de față că vor fi judecați de Curtea Militară de Casație și Justiție ca instanță de fond pe ziua de 5 Iunie a. c. ora 8 și că judecata se va face în conformitate cu dispozițiunile Decretului-Lege Nr. 236 din 6 Februarie 1941, pentru faptele pentru care au fost declarați culpabili, prin încheerea suszisiului parchet.

Berlinul e de părere că între Franța și Anglia nu există raporturi diplomatice

Berlin, 2. (Rador). — O notă oficială declară:

Nu există relațiuni diplomatice între Franța și Anglia, — după părerea cercurilor din Berlin — dacă prin relațiuni diplomatice se înțelege prezența unor diplomați acreditați.

Acesta a fost răspunsul, pe care l-a dat Vineri, la Wilhelmstrasse, întrebării puse în această privință de un ziarist străin.

In cercurile germane se subînțelege partea juridică a relațiilor germane.

In cercurile germane se mai subînțelege, că partea juridică a relațiilor franco-germane, nu interesează Germania dar că Germania se interesează de știunea viitoarelor relații, între Franța și Anglia.

In ce privește această chestiune germania n'a avut vreme nici un moment să fi tristă.

Averea generalului de Gaulle a fost confiscată

Paris, 1 (Rador). — In baza unui decret apărut Marți în Monitorul Oficial, averea fostului general de Gaulle, care a trecut de partea Angliei, a fost

confiscată.

Fostul general de Gaulle posedă meroase moșii și un mare imobil în departamentul Haute Marne.

A dosit untdelemn: trei ani închisoare.

București 1 (SIR). Instanța specială pentru judecarea contravențiunilor la legea sabotajului, a condamnat ieri, la trei ani închisoare, pe Mihail Ciurescu,

directorul magazinului de cooperativă „Rânduială”, din str. Pineanu 47, din Capitală, pentru dosit 80 litri untdelemn.

Discursul radiodifuzat d-lui Eden, comentat la Berlin

Berlin, 1 (Rador). — O notă oficială declară:

Nu se va cere nici d-lui Eden, nici Angliei, să precizeze ce va trebui să facă sau nu, Germania, după războiu.

Acesta s'a constatat în cercurile politice din Capitala Reichului, ca răspuns la discursul difuzat, Joi, prin radio, al ministrului Afacerilor Străine englez, d. Eden.

Se califică țelurile anunțate de d. Eden ca greșite, cu atât mai mult, cu cât e vorba de reprezentarea unei țări care este răspunzătoare de pace și de economia de după ultimul războiu.

La Wilhelmstrasse, s'a formulat punctul de vedere german, declarându-se că un arhitect, despre care se știe că este un șarlatan, nu este cătuși de puțin îndrituit să ia asupra sa iarăși execuția unei noi construcții în stil mare.

Din cercurile germane s'a adăugat că ideile d-lui Eden cu privire la politica internă, nu sunt lipsite de interes, căci tot ceea ce a spus, părea că a fost conceput atunci când războiul era arătat în mod deosebit de crud, pentru grelele condiții sociale ale Angliei.

Totuși nici o țară nu poate trăi, dând crezare numai unor presiuni.

Este tipic pentru englezi, de a se duce din nou să facă favoruri, făgădueli

frumoase arabilor, în actuala situație a războiului.

Istoria însă, dimpotrivă, a arătat că destul de limpede tuturor popoarelor trebuie să creadă în legătura cu găduelile englezilor.

Dacă, poate, un ministru de afaceri britanic ar avea o slabă memorie, poate că ar fi înșelate de ea în cursul ultimelor secole, au mai spus cu atât mai bună.

125 locuințe mistuite incendiu în jud. Dâmbovitza

Urziceni, 1. (Sir). — Un violent incendiu în comuna Gârbovi, județul Dâmbovitza, în apropiere de Urziceni, unde au fost distruse 125 locuințe. Sunt distruse și animale arse și pagube foarte mari.

35.000 chinezi încercă de japonezi

Tokio, 1. (Rador). — Corespondentul agenției Havas comunică:

O știre primită de pe frontul din China, confirmă că s'a terminat cuirea unui număr de 35.000 soldați chinezi în regiunea dela sudul provinciei Shansi. Rezistența chinezilor a fost frântă în mai multe locuri.

Blocarea bumbacului brut

București, 2. (S.I.R.) — Printr'o decizie a ministerului Economiei Naționale, Subsecretariatul Aprovizionării a fost blocat până la noi dispozițiuni întreaga cantitate de bumbac brut calitate denumită „Akala”, precum și calitățile de bumbac brut egiptean, deținut cu orice titlu de filaturile de bumbac din Tară.

Deținătorii de bumbac din calitățile indicate mai sus, sunt obligați a declara, în termen de 3 zile dela publicarea prezentei deciziuni, cantitatea de bum-

bac brut aflată în stoc în depozitele lor.

Declarațiile: vor fi trimise recomandat Ministerului Economiei Naționale, Subsecretariatul de Aprovizionării, diviziunea producției. Trimiterea declarațiunei, înăuntrul termenului prevăzut mai sus, se va dovedi cu recipisa poștală.

Deținătorii de bumbac sunt obligați să-și păstreze în locul unde se găsește și în starea în care se află la data publicării acestei deciziuni.

Preturi maxime pe țară pentru făină și pâine

București, 2. (S.I.R.) — Subsecretariatul aprovizionării din ministerul Economiei Naționale, a dat următoarea deciziune:

Preturile făinei de grâu, pentru patiserie, făinei populare și al pâinei, oficiale, sunt fixe pentru București și maximalizate pentru întreaga țară.

In afară de municipiul București, prețul produselor menționate mai sus se

va fixa de către primării ordonanțele prețului maximal și cu respectarea dispozițiunilor art. 9 din Decretul-Lege Nr. 1215/1941.

In cazul când prețul va depăși prețurile fixate pentru municipiul București, oficiul de valorificare a grâului va propune ministerului Economiei Naționale va hotărî prețul de vânzare motivat al primăriilor respective.

Japonia continuă a face term politica pactului tripartit

Tokio, 2. (Rador). — Corespondentul agenției „D. N. B.” transmite:

Intr'o declarație oficială, asupra politicii externe a Japoniei, care după cum se știe este întemeiată pe baza de neclintit a Pactului tripartit, d. Matsuoka, ministrul Afacerilor Străine, a formulat după cum urmează liniile fundamentale ale politicii externe a Japoniei:

1) Politica fundamentală a guvernului japonez, a fost stabilită de mai multă vreme.

In această privință nu există nici o schimbare.

2) Dela încheierea Pactului tripartit, acest instrument, care constituie cheia de boltă a politicii externe a Japoniei, Președintele consiliului și eu însumi, — a spus d. Matsuoka, — am confirmat aceasta în mod expres, în diferite ocazii.

Nu se va constata nici cea mai mică abatere dela această linie de conduită.

3) Ar fi, în consecință, greșit să se

creadă că Japonia, nu își va îndeplini angajamentele ce decurg din Pactul tripartit.

4) Așa cum am arătat în mai multe rânduri, Japonia continuă politica sa pacifică, față de Polinezia.

Dacă totuși, ar urma să intervină evenimente internaționale de natură să împiedece această politică, Japonia ar putea fi silită să-și revizuiască poziția.

Val de sabotaj în America

Newyork, 1 (Rador) — Corespondentul agenției DNB comunică:

Un adevărat val de sabotaj s'a produs cu ocazia sărbătoririi „Zilei Eroilor”.

La Boston, lucrători dela șantier

navale au fost arestați în masă pe motivul că aveau intenția să provoace desordini. La Buffalo, docurile și fabricile de muniții sunt păzite de armată. La Newyork serviciul de ordine a fost sporit. Măsuri asemănătoare au fost

luate la Farmingdale și Long Beach precum și la uzinele din California. Pretutindeni se fac arestări, autorități fiind indignați de măsurile de autorități cu privire la sabotaj și continuă a activității lor în timpul liber.